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Согласно результатам проведенного социологического опроса в 2018 го-

ду, почти 90 % жителей Могилевской области отождествляют себя с правосла-
вием. Более 20 % соблюдают религиозные обряды. В то же время почти 55 % 
верующих не соблюдают религиозные обряды. У 79 % опрошенных респонден-
тов религиозные воззрения совпадают с религиозными воззрениями членов их 
семей. Более 90 % респондентов видят в православии семейную традицию. Для 
30 % респондентов выбранная вера является традиционной религией, характер-
ной для белорусского народа. 25,0 % респондентов отметили, что вера помогает 
преодолевать жизненные трудности. Характерно, что 18,4 % указали на то, что 
религиозные воззрения соответствуют их убеждениям. 8 % респондентов нра-
вятся традиции и религиозные обряды. Одновременно почти 5 % участников 
опроса подчеркнули, что православная вера дает ответы на вопросы о смысле 
жизни [1, с. 28–30]. 

С увеличением возраста респондентов личная мотивация принятия право-
славной религии возрастает. Этому способствует: изучение религиозной лите-
ратуры и разочарование в другой религии (2,8 % / 0,5 %); смерть близкого че-
ловека и неуверенность в завтрашнем дне (2,5 % / 1,7 %), знакомство с культу-
рой других народов или тяжелая болезнь (0,6 % / 2,2 %). Как видно, сознатель-
ное принятие религии людьми зачастую происходит на фоне жизненных слож-
ностей и потрясений [1, с. 29].  

Примерно у 94 % православных респондентов никогда не возникало же-
лание принять другую религию. Только лишь 2,3 % опрошенных жителей обла-
сти задумывались об этом.  

Представители православного вероисповедания преобладают во всех воз-
растных группах населения области. Наибольшее количество православных за-
фиксировано среди лиц в возрасте от 39 до 49 лет — 54,1 %. В возрасте до 
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31 года к православию себя отнесли более 17 % опрошенных. В возрастной 
группе 50 лет и старше — 28,7 % [2, с. 182–183].  

Основная масса респондентов в той или иной степени знакомы с содер-
жанием Библии, 44,1 % респондентов знакомы в общих чертах, почти 12 % зна-
комы, неоднократно читали ее и думали над смыслом текста; 32,5 % знакомы 
только понаслышке. Совершенно не знакомы с текстом Библии 9,8 % респон-
дентов [1, с. 37]. Каждый пятый участник опроса не проявляет интереса к по-
добным текстам (21,2 %) [2, с. 182–183]. 
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